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Z p r a v o d a j města Bělá pod Bezdězem

VYBÍRÁME ZE ZPRAVODAJE...VYBÍRÁME ZE ZPRAVODAJE...

Zpravodaj pořád 
u sebe? Stačí ho jen 
stáhnout... 

 1/2026

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ, MILÍ BĚLÁCI,

Zastupitelstvo města Bělá pod Bezdězem schvá-
lilo dne 26. 11. 2025 novou Obecně závaznou 
vyhlášku (OZV) o místním poplatku za užívání 
veřejného prostranství. Smyslem zavedení této 
normy je vytvořit přehledný, férový a bezpečný 
rámec pro využívání našich společných veřej-
ných ploch. Nová OZV má sloužit všem – pod-
nikatelům, spolkům i jednotlivým občanům – 
a jasně defi novat pravidla pro dočasné užívá-
ní prostranství. Tato vyhláška, která vstoupí 
v platnost 1. 1. 2026, zavádí systém poplatků 
pro každého, kdo hodlá veřejné plochy města 
využívat k jiným než běžným účelům.

Kdy se poplatek platí?

Poplatek se týká fyzických i právnických osob, 
které využívají veřejné prostranství způsobem, 
který není obvyklý. Týká se to například:

▷ umístění stánků nebo zařízení pro poskyto-        
 vání prodeje či služeb;

▷ umístění reklamních zařízení;

▷ provádění výkopových prací;

▷ umístění stavebních zařízení nebo skládek  
(např. kontejnery na odpad či materiál);

▷ užívání prostranství pro kulturní, 
 sportovní nebo reklamní akce.

Poplatek se platí jen za ta prostranství, která jsou 
jmenovitě uvedena v příloze vyhlášky.

Nejdůležitější povinnosti 

Klíčovou povinností je ohlášení správci poplat-
ku, kterým je Městský úřad:

▷ Ohlášení musíte podat nejpozději v den
 zahájení užívání veřejného prostranství

▷ Případné změny v užívání je nutné oznámit
 do 15 dnů ode dne, kdy nastaly.

▷ U vybraných aktivit existuje možnost 
 platit poplatek jednorázovou paušální
 částkou (měsíčně nebo ročně), kterou je   
 nutné zvolit při ohlášení.

Splatnost a osvobození

▷ Splatnost poplatku je stanovena do 5 dnů  
 ode dne ukončení užívání prostranství.   
 Pokud užívání trvá déle než měsíc, popla-  
 tek se platí vždy k poslednímu dni každého
 měsíce.

▷ Od poplatku se osvobozují zejména:
 ▷ Akce, jejichž celý výtěžek je určen na
 charitativní a veřejně prospěšné účely.

 ▷ Výkopové práce při havárii, pokud je
 odstranění provedeno do 24 hodin.

 ▷ Krátkodobé umístění skládky na dobu
 kratší 48 hodin (netýká se opakovaného   
 vystavování zboží před prodejnou).

NOVÁ PRAVIDLA PRO UŽÍVÁNÍ VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ OD 1. 1. 2026
Obecně závazná vyhláška (OZV) o místním poplatku za užívání veřejného prostranství

Další kroky a vstřícná fáze implementace
V souvislosti se zahájením účinnosti nové obecně 
závazné vyhlášky si je Město vědomo potřeby dů-
kladného seznámení veřejnosti s novými postupy. 
Z tohoto důvodu bude Městský úřad v průbě-
hu února a března 2026 zveřejňovat informač-
ní materiály, které budou občany a podnikatele 
seznamovat s přesnými detaily celého procesu, 
s konkrétními formuláři k ohlášení, s umís-
těním příslušného pracoviště Městského úřa-
du a s kontaktními osobami pro řešení zále-
žitostí spojených s místním poplatkem. Dále 
sdělujeme, že v tomto edukačním období, tedy 
do 31. 3. 2026, budou případná pochybení ze 
strany poplatníků při plnění ohlašovací nebo 
poplatkové povinnosti řešena primárně formou 
edukace, doporučení a poučení o správném 
postupu nápravy. Úplné uplatňování a vymá-
hání vyhlášky včetně sankčních mechanismů 
bude zahájeno od 1. 4. 2026. Upozorňujeme 
také, že povinnosti vyplývající z této vyhlášky se 
vztahují pouze k místnímu poplatku a nesouvisí 
s režimem tzv. zvláštního užívání komunikací, 
o které je potřeba žádat vždy, když dojde k ome-
zení provozu na komunikaci (chodníky i silnice), 
a řeší ho samostatně odbor výstavby a životní-
ho prostředí. Děkujeme za pochopení a spo-
lupráci. Věříme, že tato vstřícná fáze přispěje 
k bezproblémovému zavedení nových pravidel 
pro užívání veřejného prostranství. 
Chcete znát přesné sazby nebo podrobné zně-
ní vyhlášky včetně všech osvobození a seznamu 
zpoplatněných míst? Odkaz na celé znění obecně 
závazné vyhlášky je dostupné na ofi ciálních webo-
vých stránkách města Bělá pod Bezdězem.

B. Husáková, FO MÚ Bělá p. B. 

máme před sebou nový rok. Dovolte nám, aby-
chom vám poděkovali za spolupráci a pro nás 
důležité podněty, které během toho uplynulého 
roku od vás přišly. Společnými silami se nám 
určitě podaří některé z nich zrealizovat ku pro-
spěchu nás všech. Byl schválen rozpočet města, 
takže nám nic nebrání, abychom hned v  po-
čátcích roku začali rozjíždět naplánované akce. 
Také naše příspěvkové organizace mohou fun-
govat bez omezení a mohou se věnovat svým 

(STR. 1 - 2)(STR. 1 - 2)
Z DĚNÍ VE MĚSTĚZ DĚNÍ VE MĚSTĚ
Z města a MÚ
Nová vyhláška
Poplatky na začátku roku
Půjčky z fondu rozvoje bydlení
Dotace
Systém parkování 

(STR. 3) (STR. 3) 
ZŠ/KULTURA/MUZEUMZŠ/KULTURA/MUZEUM
Zážitková pedagogika
Pohádka
Výstava 
Hudební recitál v muzeu

(STR. 4)(STR. 4)
Z KULTURY A HISTORIEZ KULTURY A HISTORIE
Fotbal 100 - seriál z historie 2026
Společenská rubrika

(STR. 5)(STR. 5)
ZE SPORTU ZE SPORTU 

Svornost Bělá 
Házená 
Fotbal
Gymnastika
TPD na konci a začátku roku

(STR. 6)(STR. 6)
INZERCE A INFORMACEINZERCE A INFORMACE

činnostem. Takže nám dovolte, abychom vám 
všem popřáli mnoho úspěchů, klidu, zdraví, 
pohody, aby bylo vše podle vašich představ, 
abychom na sebe byli hodní, vše se s úsměvem 
řeší lépe, a když se objeví nějaký mrak, přejeme 
hodně sil na jeho odstranění. Krásný nový rok 
přejí 

Jitka Tošovská a Dušan Hýbner, 
vedení města.
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Z DĚNÍ VE MĚSTĚ 

V  rámci Zásad pro poskytování dotací na podporu veřejně 
prospěšných projektů z  rozpočtu města schválené usnesením  
ZM č. 92/2024 ze dne 27. 11. 2024 byly schváleny tyto programy:

1.	 Dotační program na podporu spolkového života ve 
městě

2.	 Dotační program na podporu volnočasových aktivit  
a vzdělávání dětí a mládeže

3.	 Dotační program na podporu sportu
4.	 Dotační program na podporu sociálních služeb

V souladu s těmito Zásadami Rada města Bělá pod Bezdězem 
dne 8. 12. 2025 schválila výzvy k podávání žádostí o dotace na 
rok 2026 jednotlivými žadateli, včetně podprogramů:

a.	 Výzva k předkládání žádostí o dotaci na podporu spol-
kového života z rozpočtu města Bělá pod Bezdězem na 
rok 2026 - Dotační program č. 1, podprogramy: Jedno-
rázové akce, celoroční činnost 

b.	 Výzva k předkládání žádostí o dotaci na podporu vol-
nočasových aktivit vzdělávání dětí a mládeže z rozpoč-
tu města Bělá pod Bezdězem na rok 2026 -Dotační pro-
gram č. 2, podprogramy: Jednorázové akce, celoroční 
činnost

c.	 Výzva k předkládání žádostí o dotaci na podporu spor-
tu z  rozpočtu města Bělá pod Bezdězem na rok 2026 
- dotační program č. 3, podprogramy: Jednorázové 
sportovní akce, celoroční činnost, podpora sportovních 
zařízení

d.	 Výzva k předkládání žádostí o dotaci na podporu soci-
álních služeb z rozpočtu města Bělá pod Bezdězem na 

Od 1. 2. 2026 dojde ve městě ke změně v systému parkování. 
Stávající parkování s parkovacím kotoučem, které již nyní fun-
guje v několika lokalitách (například v ulici Jenečská nebo před 
městským úřadem), se rozšíří o další místa. Jedná se o bezplat-
ný způsob parkování, jehož cílem je zajistit dostatek průběžně 
volných parkovacích míst pro návštěvníky města i uživatele ve-
řejných služeb. Od února budou do systému zapojeny dvě nové 
lokality:
Parkoviště u zdravotního střediska v Máchově ulici
parkování zde bude časově omezeno v pracovních dnech  
od pondělí do pátku v době od 7 do 17 hod., kdy bude možné 
zaparkovat na max. 180 minut. Mimo tuto dobu bude parko-
viště bez časového omezení.

Parkoviště u sportovní haly - zde bude parkování regulová-
no denně od pondělí do neděle v době od 6 do 22 hod., a to  
s maximální dobou stání 180 minut.

Použití parkovacího kotouče zůstává jednoduché – řidič po za-
parkování nastaví čas příjezdu a umístí kotouč viditelně za čelní 
sklo vozidla. Parkování je i nadále bezplatné. Věříme, že rozší-
ření tohoto systému přispěje ke zlepšení dopravní situace a pře-
hlednějšímu parkování v klíčových lokalitách města a pomůže 
zajistit dostupnost parkovacích míst pro občany, kteří míří za 
službami, sportem či zdravotní péčí. Děkujeme všem řidičům 
za respektování stanovených pravidel a ohleduplné parkování.

Ing. Pavlína Rylichová,
vedoucí odboru rozvoje a majetku města

Městský úřad Bělá pod Bezdězem, ekonomický odbor, upo-
zorňuje občany, že místní poplatky pro rok 2026 lze uhradit 
od pondělí 19. 1. 2026. 

Poplatek za obecní systém odpadového hospodářství - sazba 
zůstává ve stejné výši jako v roce 2025 a činí 600,- Kč na jednu 
osobu za rok. 
Poplatek jsou povinny uhradit fyzické osoby i cizinci přihlášení 
v obci; dále pak vlastníci nemovité věci zahrnující byt, rodinný 
dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlá-
šena žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce,  
a to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu.  
Od poplatku se osvobozuje osoba, které je k 1. 1. 2026 sedm let 
a méně. 
Poplatky za obecní systém odpadového hospodářství je 
nutno uhradit nejpozději do 31. 3. 2026. 

Po platbě bankovním převodem či poštovní poukázkou si 
občané, kteří využívají nálepky na popelnice, tuto nálepku 
vyzvednou na pokladně. 

Obecně závazná vyhláška města o místním poplatku za obecní 
systém odpadového hospodářství, kterou schválilo zastupitel-
stvo města dne 15. 11. 2023 usnesením č. 86/2023, je zveřej-
něna na webových stránkách města: www.mubela.cz v odkazu: 
„Z radnice a města – vyhlášky města – 3/2023“.

Poplatek ze psů - sazba zůstává ve stejné výši jako v roce 2025, 
pokud nenastaly skutečnosti, které by výši ovlivnily (např. věk 
majitele psa vyšší než 65 let - sleva, uhynutí psa nebo pořízení 
psa nového). Poplatek ze psů platí držitel psa. Tím může být pro 
účely tohoto poplatku osoba, která je přihlášená nebo má sídlo 
na území ČR. Poplatek ze psů se platí ze psů starších 3 měsíců. 
Poplatek ze psů platí držitel obci příslušné podle svého místa 
přihlášení nebo sídla. 
Poplatky ze psů je nutno uhradit nejpozději do 31. 3. 2026. 

Obecně závazná vyhláška města o místním poplatku ze psů,  
kterou schválilo zastupitelstvo města dne 15. 11. 2023 usnesením  
č. 87/2023, je zveřejněna na webových stránkách města:  
www.mubela.cz v odkazu: „Z radnice a města – vyhlášky města 
– 4/2023“.

Veškeré změny, které nastaly v  r. 2025 a ovlivní jakýkoliv 
místní poplatek na rok 2026, je poplatník povinen oznámit 

Upozornění pro platbu místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, místního poplatku ze psů pro rok 
2026 a poplatku z pobytu za rok 2025

MÍSTNÍ POPLATKY 

Dne 26. 11. 2025 schválilo Zastupitelstvo města Bělá pod Be-
zdězem svým usnesením č. 71/2025 aktualizované podmínky 
pro poskytování půjček z fondu rozvoje bydlení. V rámci pod-
mínek došlo mj. k  navýšení poskytovaných částek a také ke 
zmírnění požadavků na zajištění splácení úvěru. Součástí pod-
mínek byl i harmonogram 1. kola výběrového řízení pro posky-
tování půjček v roce 2026. Půjčky jsou poskytovány na opravu 
fasád, střech, výměnu oken a dveří, výměnu kotle nebo jiného 
zdroje vytápění, vybudování kanalizační přípojky, domovních 
čistíren odpadních vod, na zateplení domů a na pořízení so
lárních panelů. 

Časový harmonogram – I. etapa
Vydávání formulářů žádostí od 2. 1. 2026.
Přijímání žádostí do 28. 2. 2026.
Výběr žadatelů RM a ZM do 31. 5. 2026.
Možnost zahájení čerpání finančních prostředků do 31. 7. 2026.

Podmínky pro poskytování půjček jsou zveřejněny na webu 
města Bělá pod Bezdězem: www.mubela.cz : Z radnice a města 
– Fond rozvoje bydlení 2026.

Dále je zde zveřejněn formulář Žádosti o poskytnutí půjčky  
z fondu rozvoje bydlení, který si můžete stáhnout a vyplnit.

finanční odbor Městského úřadu

správci poplatku nejdéle do 30. 1. 2026, poté nárok na osvo-
bození pro rok 2026 zaniká. 

Poplatek z pobytu za rok 2025 - sazba činí 25 Kč za každý za-
počatý den pobytu, s výjimkou dne počátku pobytu. 
Plátcem poplatku z pobytu je poskytovatel úplatného pobytu. 
Plátce poplatku je povinen vybrat poplatek od poplatníka. 

Poplatek z pobytu za rok 2025 je nutno uhradit nejpozději 
do 30. 6. 2026.

Obecně závazná vyhláška města o místním poplatku z pobytu, 
kterou schválilo zastupitelstvo města dne 15. 11. 2023 usnesením  
č. 88/2023, je zveřejněna na webových stránkách města:  
www.mubela.cz v odkazu: „Z radnice a města – vyhlášky města 
– 2/2023“.

Poplatky lze uhradit těmito způsoby:

1.	 v  pokladně Městského úřadu Bělá pod Bezdězem – 
v htovosti nebo platební kartou, úřední hodiny pokladny 
jsou pondělí a středa 7.00 – 11.30 a 12.30 – 17.00 hodin

2.	 bankovním převodem na účet města Bělá pod Bezdězem  
19-2328181/0100. Při platbě je nutné uvést správný varia-
bilní symbol, který vám byl v registru poplatníků již dříve 
přiřazen. Na základě tohoto variabilního symbolu bude 
vaše platba řádně identifikována. Preferujeme tento způ-
sob úhrady, který je výhodnější i pro vás - poplatníky. Vy-
hnete se tím čekání a uspoříte čas. I pro nás je tento způ-
sob úhrady efektivnější a administrativně méně náročný.

3.	 na poště složenkou typu A na účet 19-2328181/0100 – 
při platbě je nutné uvést správný variabilní symbol, který 
vám byl v  registru poplatníků již dříve přiřazen. Na zá-
kladě tohoto variabilního symbolu bude vaše platba řádně 
identifikována.

V případě nejasností se lze informovat na tel. č.: 326 700 928.

Obecně závazné vyhlášky města Bělá pod Bezdězem jsou zve-
řejněny na webových stránkách města www.mubela.cz v odka-
zu: „Z radnice a města – vyhlášky města“. 

finanční odbor Městského úřadu

SCHVÁLENÍ PODMÍNEK PRO POSKYTOVÁNÍ 
PŮJČEK Z FONDU ROZVOJE BYDLENÍ 2026

POSKYTOVÁNÍ DOTACÍ NA PODPORU VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÝCH PROJEKTŮ Z ROZPOČTU 
MĚSTA BĚLÁ POD BEZDĚZEM V ROCE 2026

rok 2026 - dotační program č. 4, podprogramy: Celo-
roční činnost

Výzvy jsou zveřejněny na webových stránkách města www.mu-
bela.cz ve složce DOTACE – Dotace pro spolky. Tamtéž najdete 
veškeré informace k jednotlivým programům, včetně formuláře 
Žádosti o poskytnutí dotací z rozpočtu města Bělá pod Bezdě-
zem a příloh.

Žádost o dotace z jednotlivých programů je třeba řádně vy-
plnit, doplnit o povinné přílohy a v období od 12. 1. do 13. 2. 
2026 do 14.00:

1.	 předat osobně na podatelně MÚ Bělá pod Bezdězem 
v obálce označené textem „DOTACE“ s uvedením, kte-
rého programu a podprogramu se žádost týká, nebo 

2.	 zaslat poštou s uvedením adresy: Město Bělá pod Bezdě-
zem, Finanční odbor, Masarykovo nám. 90, 294 21 Bělá 
pod Bezdězem, v  obálce označené textem „DOTACE“ 
s  uvedením, kterého programu a podprogramu se žá-
dost týká, nebo

3.	 zaslat datovou schránkou na ID adresu: hy8bg5r s ná-
zvem „DOTACE“ včetně uvedení, kterého programu  
a podprogramu se žádost týká; žádost musí být opatře-
na kvalifikovaným elektronickým podpisem.

Na obálce musí být uvedeno číslo a název vyhlášeného dotač-
ního programu.

B. Husáková, FO MÚ Bělá pod Bezdězem

ROZŠÍŘENÍ SYSTÉMU PARKOVÁNÍ  
S PARKOVACÍM KOTOUČEM
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Mazlení s hady

V  rámci zážitkové pedagogiky při výuce přírodopisu využí-
váme kontaktu s  živými tvory velmi rádi. Na konci listopadu 
byla proto učebna přírodopisu v obležení hadů. Usídlily se tam 
krajty Ajťák a Wifi na, přidala se korálovka Scarlet a užovka ten-
koocasá Senschi. Samozřejmě tam hadi nebyli sami, velmi peč-
livě na ně dohlíželi jejich chovatelé, Matěj a Zuzana Dolinayovi. 
Tito vystudovaní zoologové, popularizátoři hadů, a dokonce 
i hadí záchranáři nejprve s  žáky probrali základní znalosti ze 
života hadů. Ke všem informacím promítali vlastní videa z po-
zorování a lovu hadů z různých koutů světa. Žáci tak alespoň na 
záběrech mohli vidět i ty nejjedovatější hady – mambu černou 
a tajpana velkého. V druhé části programu došlo na nejlepší – 
mazlení s hady. Ti nejstatečnější si nechali hady omotávat ko-
lem krku, méně odvážní si je podrželi v  rukách a ti nejméně 
odvážní se jich alespoň letmo dotkli, aby zjistili, že hadi vážně 
slizcí nejsou. U hadích mazlíků se postupně vystřídali žáci de-
vátých a v pátek i sedmých ročníků. Akce se jako obvykle se-
tkala s  velkým úspěchem, a proto jsme si Dolinayovy i jejich 
přítulné svěřence rovnou objednali zase na příští rok. Šesťáci, 
můžete se těšit!

Ing. Pavlína Cankařová 

JAK PRINCEZNA HÁDALA, AŽ PROHÁDALA
Divadlo Pohádka Praha
Sobota 24. 1. od 15 hod. 
Veselé představení na motivy pohádky Jana Drdy o chytrém pa-
sáčkovi vepřů Ondrovi, hodné Dorotce a princezně, která ráda 
rozdávala hádanky.

Dostanete se k nám bočním vchodem ze Střelecké ulice.
Vstupné: 50 Kč. 

ZŠ/KULTURA/MUZEUM 

KOMORNÍ SÁL 
PROBUZENÍ: Najdi svůj vnitřní klid
Autorská výstava abstraktního umění Julie Vanhaber
Výstavní sál Kultury Bělá, od 25. 1. do 26. 2.  
Vernisáž - neděle 25. 1.

Hledáte místo, kde si odpočinete od shonu, zpomalíte a znovu 
se nadechnete? Výstava PROBUZENÍ vás zve do prostoru, kde 
se světlo, barvy a emoce propojují v tichý dialog s duší. Julie 
Vanhaber představuje kolekci abstraktních obrazů, které vzni-
kaly v období hledání rovnováhy a vnitřního klidu. Jemné svě-
telné plochy, zlaté detaily jako symbol síly a naděje, kontrasty 
tmy a světla i výrazné barvy – to vše tvoří cestu od chaosu k ti-
chu. Každý obraz nese jinou emoci, ale všechny spojuje jedno: 
touha najít svůj vlastní klid, uvolnit napětí a na chvíli „jen být“. 
Pokud cítíte, že potřebujete zpomalit, načerpat energii a dotk-
nout se klidu, který vám v běžných dnech chybí — tahle výstava 
vám udělá dobře. Přijďte objevit svět, kde se probouzí světlo 
 uvnitř nás.

Vážení a milí návštěvníci a přátelé Muzea Podbezdězí, děku-
jeme vám za společné prožitky a podporu v uplynulém roce. 
Do roku nového vám přejeme hodně zdraví, radosti, osobních 
i pracovních úspěchů a také mnoho krásných chvil strávených 
poznáváním historie i současnosti našeho kraje. Budeme rádi, 
když nás i nadále budete doprovázet na cestě za poznáním.

Vaše Muzeum Podbezdězí

Hudební recitál Františka Vlčka a Martina Vlčka: 
POJĎTE, PŘISEDNĚTE SI… ke společnému zpívání 
Sobota 17. 1. od 16 hod., vstupné: 70 Kč

Zopakujme si příjemné „setkání  se zpěvy“ z minulých let, 
při němž  si,  v duchu pořadu, přisednete  a prožijeme společ-
nou chvíli, tentokrát s lidovými písničkami. Pražský písničkář 
Franta Vlček začal v 80. letech u tradičních trampských písní. 
Ve své tvorbě je ovlivněn začátky blues a swingu v české hudbě, 
kterých se drží dodnes. Od 90. let začal inklinovat spíše k hu-
morným písničkám. Spojením s citlivým zpěvem syna Martina 
se v poslední době jeho dosavadní repertoár rozrostl o další 
písně, které vzbudily zájem a staly se impulsem k jejich společ-
nému účinkování. 

ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY  VÝSTAVNÍ SÁL 

MUZEUM PODBEZDĚZÍ

Mše svatá v zámecké kapli sv. Josefa
Pátek 9. 1. od 17.30 hod.

Mše svatá v klášterním kostele sv. Václava
Pátek 30. 1. od 17.30 hod.

Muzeum Podbezdězí, pobočka Muzea Mladoboleslavska
Zámek 1 (1. patro), Bělá p. B.

tel.: 326 701 618
www.muzeumpodbezdezi.cz 

info@muzeummb.cz

Zpráva o stavu IC s expozicemi, 
Klubu a klubíku na zámku v Bělé pod Bezdězem 

Po rozsáhlých stavebních aktivitách v loňském roce, které pro-
bíhaly téměř ve všech částech zámku a přilehlého okolí, se pře-
vážně restaurátorské práce v interiéru zámku odbývaly jen 
v první polovině roku letošního. Jednalo se o dokončení restau-
rování renesančních maleb ve Valdštejnském sále a restaurování 
a doplnění barokních parket ve třech přilehlých místnostech 
(zamýšlená městská galerie). Tak jsme mohli již o květnových 
víkendech návštěvníkům zámku nabídnout (v rámci prohlíd-
kového okruhu) také kompletně hotový Valdštejnský sál. První 
větší letošní akcí byly Velikonoce na zámku aneb Jaro je tady 
dne 12. 4. Návštěvnickou sezonu v IC s expozicemi na zámku 
v Bělé jsme zahájili v sobotu 3. 5. v 11 hod. vernisáží výstavy 
Jak k jídlu, tak k dílu. Všemi smysly jsme tentokrát vnímali dět-
skou manufakturu na zdejším zámku. Výstava byla věnovaná 
tehdejší stravě osazenstva tohoto zařízení, kterou jste mohli 
i ochutnat. Také jste si letos poprvé mohli prohlédnout nově 
opravené prostory zdejšího zámku a projet se „zámeckým“ vý-
tahem. Na takto slušně navštívený počátek navázalo několik 
povedených a hojně navštívených akcí: Divadelní představení 
Hrdinové ve hvězdném obsazení Petr Kostka, Jaroslav Satoran-
ský a Miroslav Vladyka dne 21. 6., již 3. malířské sympozium 
dne 16. 8. a Festival Maják Zažij Bělou v jiném světle ve dnech 
31. 10 a 1. 11. To vše doplněno o množství menších akcí i pra-
videlných aktivit od dílniček přes recitály, divadelní představení 
pro děti i dospělé, výstavy obrazů, vítání občánků, Putování za 
Mikulášem, absolventské koncerty ZUŠ. V Klubu a klubíku se 
mimo tradiční lekce jógy, meditací a výtvarných dílniček nově 
konaly také soukromé narozeninové oslavy dětí. Takto nabitého 
zámeckého programu se zúčastnilo v letošním roce 7176 ná-
vštěvníků a je to jeden z našich doposud nejlepších výsledků. 
Z toho bylo 1621 návštěvníků IC na zámku, 4189 návštěvníků 
jednotlivých akcí a stabilních 764 návštěvníků prohlídkového 
okruhu zámkem. Klub a klubík navštívilo mimo pronájmů 
602 dětí i dospělých. 

J. Müller, správce

ZÁMEK - OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2025
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a to I. A, zájezdovou a dorostence. Družstva sehrála několik mi-
strovských zápasů s družstvy Kosmonos, Hradiště, České Lípy, 
Bakova, Debře a přátelských s okolními mužstvy a taktéž s něko-
lika mužstvy z Prahy. V tomto roce byl konečně defi nitivně získán 
pozemek od pana Langra na „Průhoně“ u pluženské silnice. Bylo 
započato se stavbou hřiště, kde bylo pracováno brigádně. Kaž dý 
člen měl odpracovat 30 hodin v hodnotě 3 korun za hodinu. 
V případě, že hodiny nesplní, bude za každou platit oddílu určené 
3 K. Byly prováděny návštěvy u různých osobností a podniků 
v Bělé pro získání podpory na stavbu hřiště. Byly vytisknuty 
blankety v podobě cihly, na kterých bylo: „Cihla na zřízení spor-
tovního hřiště klubu SK Bělá p. B.“ Tyto cihly byly rozprodávány 
za určitou cenu pro získání fi nancí. Po vybudování sportovního 
zařízení byly tyto cihly opět oddílem odkupovány zpět. Bylo tak-
též započato v oplocení celého hřiště, toto oplocení bylo nabíd-
nuto různým fi rmám v Bělé pro jejich reklamu. Otevření hřiště 
se konalo 19. a 20. května t. r. Při této slavnosti byly sehrány dva 
zápasy s pražskou Slávií, mimo ještě jiných sportovních akcí. 
S SK Slávií sehrálo bělské mužstvo ještě jeden zápas v tomto roce 
na bělské posvícení. Finanční stránka za tento rok nedopadla 
dobře, neboť schodek činil 4, 5 tis. Kčs. Oddíl pořádal pro zís-
kání peněz různé společenské akce jako promenádní koncerty 
a zábavy.

SK SLÁVIE Praha v Bělé, rok 1929

Pokračování příště

Kronika TJ - Spartak Bělá pod Bezdězem - kopaná 
Kronika má dva díly o rozměrech 45 x 33 cm v zelených des-
kách. Díl jedna o 103 listech (jednostranných) 1926 - 1979. Díl 
dva o 69 listech (jednostranných) 1979 - 1995

Str. 1
Počátek sportovního dění - provozování sportu - kopané se 
v městě Bělé pod Bezdězem traduje někdy po roce 1900. Tento 
sport zanesli do našeho města studenti, kteří ovšem mohli pěs-
tovat tento sport v době, kdy měli prázdno a sedláci úrodu 
(seno) sklizenou, kde jim potřebný k tomu propůjčili. Za tako-
vých podmínek se během roku sehrálo 5-6 utkání a pak se zase 
rozešli. Bělské občanstvo tak dlouho nepociťovalo lásku a chuť 
tento sport zavésti. Když přišla 1. světová válka, umořila v ma-
lém městě vše, co se k životu mělo, a tak i naše sportovní čin-
nost byla pohřbena na delší čas. Po skončení války, kdy všechna 
okolní města i vesnice měla fotbalové kluby, i v Bělé byl 1. 1. 
1926 založen právoplatný SPORTOVNÍ KLUB - SK Bělá.

Str. 2
Ročník 1926
Sportovní klub měl v roce svého založení celkem 46 členů. 
První předseda oddílu byl p. Prchlý, místopředsedou p. Tief-
trunk. Od poloviny roku 1926 byl dalším předsedou Eichler Jiří, 
místopředsedou Štork. Dalšími členy výboru byli: Šubrt, Kozlů, 
Kulhánek, Šreitr, Bureš. Sportovní klub se přihlásil do Peliká-
novy severočeské župy fotbalové. Barva klubu byla černobílá. 
Zahájení činnosti SK Bělá bylo 4. a 5. 4. 1926, přátelským zá-
pasem se zájezdovou jedenáctkou SK Mladoboleslavský. Spor-
tovní činnost byla v těchto dnech zahájena sportovní slavností 
a výše uvedeným fotbalovým utkáním. Sportovní stánek byl 
nejdříve na Sahaře a později u Krupské silnice. Oddíl měl druž-
stva I. A, zájezdovou XI., dorostence a žáky, kteří ovšem mnoho 
zápasů nesehráli. Sportovní klub měl klubovou místnost 
v hotelu „U Lva“, kde byly pořádány výborové i členské schůze 
a valné hromady. Mužstvo I. a sehrálo za rok 1926 celkem 15 
zápasů. Mimo SK byl ještě v Bělé klub „Rudá Hvězda“ v Podolí, 
s kterou ovšem nebylo možno ofi cielně hráti, neboť nebyli 
u župy. S tímto klubem byl hrán jenom zápas o primát Bělé. Fi-
nanční situace v tomto roce nebyla nijak růžová. Příjem činil 
2495 Kč (což byl příjem z utkání, členských příspěvků a růz-
ných darů). Vydání činilo 2476 Kč. Pro některé hráče (chudé) 
byla stanovena fi nanční podpora, ale pod zárukou, že budou 
plnit řádně své povinnosti. V tomto roce bylo započato se zajiš-
ťováním nového sportovního stánku.

První mužstvo SK Bělá při založení
Mužstvo SK Bělá v utkání s SK Mladoboleslavským dne 4. 3. 1926 
(prohra 9 : 2). Hráči: Koušek, Tulach, Dušek, Bureš, Kettner, Šre-
itr, V. Štork, Kozák, Holan, T. Štork, Šubrt

SK Debř - SK Bělá 0 : 7, sehráno 5. 3. 1926

FOTBAL 100 - Z KLUBOVÝCH KRONIK Letošní seriál je věnován stoletému výročí založení kopané v našem městě

KULTURA/HISTORIE/SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

VZPOMÍNKY

Dne 6. 1. tomu bude dlouhých smutných 
14 let, kdy nás navždy opustila naše 
milovaná maminka a babička, paní 
Marie Prokopová, a dne 9. 2. tomu bude 
již 10 let, kdy nás opustil náš milovaný 

tatínek, dědeček a pradědeček, pan Břetislav Prokop.
S láskou vzpomínají dcera Jitka s manželem, 

Lucie a Petra - vnu čky s rodinami.

Dne 20. 1. uplynou dva roky, co nás opustil Ja-
roslav Pařík. Kdo jste ho měli rádi, vzpomeňte 
s námi. 

Stále vzpomínají 
matka, děti, Jára, Markéta i bratr Jiří. 

„Jak tiše žil, tak tiše odešel“
Dne 19. 1. uplyne již dlouhých 31 let, co zemřel můj drahý tatínek, 
pan František Dušička. Kdo jste ho znal, vzpomeňte prosím se 
mnou. 

Stále vzpomíná a nikdy nezapomene dcera Jarmila.

„Jak tiše žila, tak tiše odešla“
Dne 20. 1. uplyne již dlouhých 13 let, co zemřela moje drahá teta, 
paní Hana Hrubá.

Sále vzpomíná a nikdy nezapomene neteř Jarmila.

Praktický lékař a klubový lékař SK Bělá pod Bezdězem 
a TTC Bělá pod Bezdězem v  jedné osobě MUDr. Zelený 
byl společně se svou dlouholetou zdravotní sestrou Danou 
Špringlovou oceněn v rámci 5. ročníku projektu Th e Little 
Sun na slavnostním večeru v Městském divadle Mladá 
Boleslav. Klaudiánova nemocnice touto formou děkuje 
svým praktickým lékařům za výbornou spolupráci a rozvoj 
zdravotnictví v regionu. TTC Bělá pod Bezdězem se zároveň 
připojuje k dlouhé řadě gratulantů k významnému životnímu 
jubileu. Náš člen, pan doktor Zelený, totiž 15. 11. 2025 oslavil 
krásné kulatiny – šedesáté narozeniny, srdečně blahopřejeme.

TTC Bělá pod Bezdězem & SK Bělá pod Bezdězem
Luděk Kaňka 

Významné ocenění ordinace praktického
lékaře MUDr. Zeleného

Milí Běláci,
v roce 2026 uplyne přesně 100 let od vzniku místního fotbalového klubu SK Bělá pod Bezdězem. Celý rok si tak budeme ve Zpravodaji připomínat bohatou historii klubu, jeho vzestupů 
i pádů, zavzpomínáme na hráče, trenéry, funkcionáře, kteří se v jednotlivých dekádách podíleli na fungování a směřování klubu. Díky podpoře Kultury Bělá bude v červnu 
v prostorech nad knihovnou uspořádána výstava k výročí, na které bude k vidění spousta dobových artefaktů - kronik, dresů, pohárů a mnoho dalších. Vrcholem oslav pak bude víkend 
19-20. 6. přímo na stadionu; k vidění budou mládežnické zápasy, doprovodný program a vrcholem bude souboj mužů s internacionály Sparty. O všech akcích budeme během roku ještě 
podrobněji informovat prostřednictvím Zpravodaje, klubového webu (www.skbela.cz) a klubových vývěsek (u sauny a na stadionu).  

Martin Kulczycki - předseda SK Bělá

Str. 3
Ročník 1928
Předseda oddílu: p. Hörbinger; místopředseda: p. Dušek; čle-
nové výboru: Šubrt, Mittenhuber, Prchlý, Dlask, Šimunek. Oddíl 
měl celkem 63 členů. Během tohoto roku se přihlásili do klubu 
další členové: Juřeník, Slíva, Joska Jan, Hauser Josef, Ridl, Bolek. 
V tomto roce byly sehrány zápasy s těmito kluby: Kosmonosy, 
Mnichovo Hradiště - mistr., Česká Lípa, Turnov, Bakov - mistr., 
Doksy, Doubraba (?), Smilovice, Debř - mistr., Semily.
Kapitánem mužstva a zároveň trenérem byl Mařík, který po 
půlročním působení v této funkci tuto složil. Více dokladů 
o sehraných zápasech nebylo zachováno. Družstvo dorostu se-
hrálo taktéž několik zápasů, vesměs jako předzápasy. V tomto 
roce byl dán také návrh, aby se u oddílu založil odbor těžké at-
letiky, kterou by si vzal na starost Frant. Nýdrdle - řezník. Taktéž 
bylo dokončeno jednání ohledně nového hřiště „Na Průhoně“ - 
u pluženské silnice. Bylo dohodnuto, že otevření nového hři-
ště bude provedeno příští rok 1929 slavností. Oddíl dostal od 
p. rady Langra výstroj pro celé mužstvo. Za tento záslužný čin 
byl p. Langrovi, kterému byl již čestným předsedou udělen di-
plom.

SK Bělá 29. 6. 1928

Ročník 1929
Předseda oddílu: Dušek Karel; místopředseda: Smejkal; členové 
výboru: Mittenhuber, Procházka, Bureš, Masák, Šubrt, Perko, 
Maňásek, Eichler, Šreitr. V tomto roce měl oddíl tři družstva,
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Ohlédnutí za fotbalovým podzimem
Fotbalová SK Bělá má za sebou rušný fotbalový podzim jak na 
hřišti, tak v zákulisí. Tento článek shrnuje vše podstatné, co 
1. poločas fotbalové sezony ve Bělé přinesl:
Mužský tým vstoupil po 10 letech do krajské soutěže skvěle 
a v úvodních kolech neztratil ani bod. Slibně rozehraný zápas 
4. kola v Líbeznici ale skončil po obratu vysokou výhrou do-
mácích a svěřencům trenéra Vrabce se na půdě soupeřů zcela 
přestalo dařit. Následné výjezdy do Libčice, Řepova, Luštěnic 
a Roztok skončily bez bodového zisku. Na domácím hřišti ale 
muži dominovali, celkem zde připsali 5 výher, 1 remízu a jen je-
dinou prohru s ambiciózní Starou Boleslaví. Po podzimní části 
je tak Bělá v klidném středu tabulky s 19 body a může se plně 
soustředit na přípravu do jarních odvet. Bělá se mohla opřít 
o zkušenou kostru týmu – Tomanové, Hodboďové, Koloušek, 
Havel potvrdili svoji výkonnost i ve vyšší soutěži a výraznou 
stopy zanechaly i letní posily: v brance stabilní Jan Čančík, 
aktivní Roman Krinwald na kraji zálohy a dynamický Jeff er-
son Mwiti v útoku. O posledně jmenovaného ale Bělá přijde, 
je na odchodu do vyšší soutěže. Muže čekají v rámci přípravy 
čtyři přátelské zápasy, soutěž zahájí dvěma venkovními zápasy 
(21. 3. a 29. 3.) na půdě Mělníku a Chvatěrub. 
Dorost soutěž nezahájil dobře a dlouho připisoval pouze po-
rážky, v závěru soutěže se ale herně i výsledkově zvedl. Na konci 
podzimu pak šokoval v poháru, když postoupil do další fáze po 
výhře v Luštěnicích (3:1), přitom v soutěži na půdě stejného 
soutěže prohrál vysoko 11:0…
Povedený podzim mají za sebou žáci U15, nově složená sestava 
(především defenziva) působila kompaktně, k výborným výko-
nům se na stoperu rozehrál Lukáš Hrdina, ofenziva pak těžila 

GYMNASTIKA BĚLÁ

TPD - ODDÍL SPOLKU TAJEMSTVÍ

SPORT A SPOLKOVÁ ČINNOST

Předvánoční čas gymnastek

SK BĚLÁ - KOPANÁ

Mikulášský turnaj přípravky

V sobotu 6. 12. jsme pořádali Mikulášský turnaj přípravky 
v miniházené 4+1. Akce se zúčastnilo 65 nejmenších házenkářů 
a házenkářek, kteří si mezi sebou zahráli na zmenšených hři-
štích bez počítání skóre a výsledků. Závěrečnou mikulášskou 
nadílku pro všechny účastníky turnaje navštívili čert, anděl 
a Mikuláš. Ocenili jejich výkony a předvedenou hru, děti jim na 
oplátku slíbily, že budou poctivě chodit na tréninky. Za turnaj 
musíme naše bělské házenkářské naděje pochválit. Chtěli jsme 
jim mikulášskou nadílku zpestřit turnajem, což se vydařilo. 
Změřili jsme síly a dovednosti i s týmy z jiných krajů, se kterými 
se během sezony nepotkáme.

Lednový program ve sportovní hale
24. 1. - turnaj mladších žákyň 9.00
24. 1. - turnaj starších žáků 12.00
24. 1. - mladší dorost Bělá x Příbram 16.00
31. 1. - turnaj mužů O pohár Máchova kraje 9.00 

Za klub házené 
Stanislav Švec

SK BĚLÁ - HÁZENÁ

Leden, počátek cesty
Přejeme dobré vykročení a cestu rokem 2026

Sobota 3. 1.
Tříkrálový pochod
Začátek 10.30 v kostele sv. Jiljí na Bezdězu
Čeká vás krátký program, sbírka charity Česká Lípa, společný 
táborák na Vazačce (buřty s sebou). Putování zakončíme ná-
vštěvou výstavy betlémů v kostele sv. Václava v Bělé.

Sobota 10. 1. 
Tříkrálový čas v Šluknovském výběžku
Návštěva zámku Šluknov - uvidíte zámecké prostory rodiny 
Nostiz-Rineckovy. Vánoční výstava M. Kudronové - dekorace, 
ozdoby, Lipová NS - zámek. 
Odjezdy autobusu: 8.00 MB Bondy, 8.20 Bělá p. B. od sportovní 
haly, 8.40 Doksy.
Cena zájezdu: 300-400 Kč (v ceně jsou zahrnuty vstupy a jízd-
né).

Středa 14. 1.
Přednáška
Cesta hrdinů SNP - Roman - Toulavý vlk
O cestě po slovenské hřebenovce od Bratislavy k Dukle. 
Komorní sál Kultury Bělá, budova městské knihovny Vl. Hola-
na, Masarykovo nám. 140., vstup ze Střelecké ulice.
Začátek v 17 hod., vstupné: 50 Kč.

Pátek 30. 1.
Tradiční táborák - Braniborská sluj
Sraz v 10 hod., nádražíčko St. Splavy, po dojezdu vlaku. Výbava 
obvyklá, jde se za každého počasí.

J. Bollard, 
horský vůdce 

Závěr letošního roku patřil našim gymnastkám, které nejprve 
absolvovaly soustředění v Dobřichovicích a následně se zúčast-
nily několika závodů. Během soustředění proběhlo hned ně-
kolik tréninků v moderní hale JojoGymu, kde se děvčata za-
měřila na zdokonalení techniky, jistotu v základních prvcích 
i celkovou závodní připravenost. Tréninkový program byl dopl-
něn o zábavné pohybové aktivity, které přispěly k dobré náladě 
a stmelení kolektivu. Na soustředění navázal Poberounský dvoj-
boj, zaměřený na prostná a přeskok. Do závodu nastoupilo šest 
nejstarších závodnic, které dokázaly zúročit poctivou přípravu. 
Přestože na vítězství tentokrát nedosáhly, obsadily hned několik 
předních příček a odvezly si velmi pěkná umístění, což potvr-
dilo jejich stabilní výkonnost. Kateřina Šnokhousová skončila 
na 2. místě v kategorii žákyně III, Dominika Šimečková získala 
bronzovou medaili v kategorii žákyně IV, Eliška Kulczycká si 
odvezla medaili bramborovou v kategorii žákyně II a Andrea 
Volfová skončila na 5. místě v kategorii žákyně IV. Posledními 
závody letošního roku byly Mikulášské závody v Týnci nad Sá-
zavou, kam vyjelo celkem 13 děvčat. Pro Elišku Vaňoučkovou 
a Gitu Nedbalovou šlo o vůbec první závodní zkušenost. Soutě-
žilo se na prostných, na lavičce či kladině a také v netradičním 
šplhu, který mnohým závodnicím zkomplikoval boj o medaile. 
I přesto byly výsledky velmi povedené – Kateřina Šnokhousová 

ze spolupráce trojice Dominik Glaser, Matěj Chocholouš a Ma-
těj Mencl. Žáci tak přezimují na dohled nejvyšším stupínkům.
Neztratil se ani nově vzniklý tým kategorie U13, v jeho dresu 
vynikal agilní Milan Vokněr, stejně tak v U11 vyčnívaly vý-
kony Adama Hrdličky. Oba hráče dlouhodobě sledovala 
FK Mladá Boleslav a nyní o ně projevila zájem na přestup. 
Přejeme oběma hráčům hodně zdraví, štěstí a energie, aby se 
i v mnohem náročnější konkurenci dokázali prosadit. Připomí-
náme, že v mládežnických výběrech FKMB reprezentují bělský 
fotbal z předchozích let Vilém Holeček a Adam Vítek. 
Nadcházející rok 2026 bude pro fotbalovou Bělou skutečně vý-
jimečný – oslavíme 100 let založení klubu, o akcích s oslavou 
spojených s výročím budeme včas informovat v rámci Zpravo-
daje i na našem webu. Zároveň by mělo vzniknout nové trénin-
kové hřiště s umělým povrchem na Háječku, které přinese vý-
razné zlepšení podmínek pro trénování a úlevu přetěžovanému 
hlavnímu hřišti. Přejeme všem šťastný vstup do roku 2026. 

Martin Kulczycki,
předseda klubu

si vybojovala 2. místo mezi vyspělými mladšími žákyněmi, An-
drea Volfová skončila třetí ve vyspělé kategorii starších žákyň 
a Dominika Šimečková v téže kategorii obsadila 4. místo. Nová-
ček Eliška Vaňoučková se v kategorii nejmladších žákyň umís-
tila na pěkném 5. místě. Těmito závody se gymnastická sezona 
2025 uzavřela. Do roku 2026 přejeme všem hodně zdraví, štěstí 
a radosti ze sportu.

Andrea Kulczycká, 
KG Bělá pod Bezdězem

Adventní výprava světlušek
V sobotu 29. 11. jsme se se světluškami vydaly do Benešova nad 
Ploučnicí prohlédnout si místní vánočně nazdobený zámek. 
Zúčastnily jsme se netradiční prohlídky, kde jsme v každé míst-
nosti hledaly nějaký vánoční zvyk. Kromě toho měli na zámku 
dvě pekla a jejich návštěvu jsme si nemohly nechat ujít. Přes-
tože se některé světlušky trochu bály, zahrály si s čerty karty 
a hru v kostky a písničkou všechny čerty roztančily. Nechybělo 
ani nebe, kde i anděle potěšily svým zpěvem. Na zámku jsme 
si to moc užily a poté jsme se vlakem přesunuly do České Lípy. 
Zde jsme navštívily Vlastivědné muzeum s rozsáhlou expozicí. 
Exponáty se nám líbily a viděly jsme i živá zvířátka - žáby, žel-
vy, hady a chameleona, který měnil barvu přímo před našima 
očima. Pak už nás čekala cesta domů. Den to byl plný smíchu 
a zážitků.

Jeřabinka & Arpi & Smiley 

OHLÉDNUTÍ ZA LOŇSKÝM ROKEM
I v  loňském roce jsme klasicky pokračovali ve schůzkách, vý-
pravách a pořádali jsme tábor, poprvé u Třebechovic pod Ore-
bem.

SKAUT

V  listopadu jsme tradičně uzamkli Březinskou studánku na 
zimu. Uklidili jsme její okolí i odpadky, které jsme posbírali po 
cestě, opekli si buřty a zahráli si pár her.
V  prosinci jsme si užili vánoční schůzky nabité vyráběním 
přáníček i dárečků, zpěvem koled a v Bělé přivítali Betlémské 
světlo, které jste si všichni mohli odnést do svých domovů. 
Junácké středisko Svornost vám přeje krásný nový rok 2026, 
hodně zdraví a štěstí a děkuje všem svým příznivcům i sponzo-
rům za spolupráci – zejména vedení Města Bělá pod Bezdězem 
a fi rmě Jaroslav Cankař a syn ATMOS. 
Svornost Bělá – parta skvělá! 

Jerry
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ŠŤASTNÝ VSTUP DO ROKU 2026


